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Bijlage: Correspondentie tussen ministerie van BZK en gemeenten met een proeftuin 
aardgasvrije wijk  
 
2 juni 2021 
Correspondentie van gemeente Rotterdam aan BZK via Whatsapp 
We hebben via de mail vragen ontvangen van een tk lid van forum. Ik heb hem naar je 
doorgestuurd. 
Vast meer gemeenten hebben die ontvangen. Wat is wijs? Verwijzen naar de monitoring vanuit 
PAW of hierop reageren? 
 
Hierop is niet geantwoord door BZK via Whatsapp. Correspondentie is verder via email verlopen 
(zie hieronder).    
 
2 juni 2021 
Correspondentie van gemeente Rotterdam aan BZK via email 
 
Van: xxxx gemeente Rotterdam  
Verzonden: woensdag 2 juni 2021 12:06 
Aan: xxxx BZK 
Onderwerp: FW: Programma Aardgasvrije Wijken 
 
Tkn 

Van: xxxx gemeente Rotterdam 
Datum: 2 juni 2021 om 09:58:09 CEST 
Aan: xxxx gemeente Rotterdam 
CC: xxxx gemeente Rotterdam 
 
Onderwerp: FW: Programma Aardgasvrije Wijken 
 
Hee xxxx, 
  
Kunnen wij komen tot een antwoord richting de Kamerfractie van forum? 
  
Met vriendelijke groet, 
xxxx gemeente Rotterdam   
 
Van: xxxx gemeente Rotterdam 
Verzonden: woensdag 2 juni 2021 09:44 
Aan: xxxx gemeente Rotterdam, xxxx gemeente Rotterdam 
CC: xxxx gemeente Rotterdam 
Onderwerp: FW: Programma Aardgasvrije Wijken 
  
Goedemorgen, 
Zie onderstaand verzoek, ik ga me hier niet aan wagen… 
Willen jullie dit verzoek in behandeling nemen? 
  
Met vriendelijke groet, 
  
xxxx gemeente Rotterdam 
 
Van: Jansen, F.J.H.  
Verzonden: dinsdag 1 juni 2021 17:13 
Aan: xxxx gemeente Rottedam 
CC: xxxx gemeente Rotterdam  
Onderwerp: Programma Aardgasvrije Wijken 
  
Geacht College van B&W, 
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In de vaste Kamercommissie voor Binnenlandse Zaken hebben wij recentelijk gesproken over het 
Programma Aardgasvrije Wijken. Uw gemeente neemt deel aan de proeftuinen in het kader van dit 
project. Hieromtrent zijn vragen gerezen in de commissie over de bekostiging via het 
gemeentefonds. 
  
Als Tweede Kamerlid voor Forum voor Democratie houd ik mij onder andere bezig met de 
portefeuilles gebouwde omgeving, infrastructuur en klimaat. Hieronder valt ook het Programma 
Aardgasvrije Wijken. 
  
Gezien het feit dat uw gemeente deelneemt aan het PAW hoop ik dat u een overzicht kan sturen 
van de door uw gemeente gemaakte kosten in het kader van het aardgasvrij maken van woningen 
in de jaren 2018, 2019 en 2020. 
  
Graag ontvang ik een bevestiging van ontvangst en hoop ik zo spoedig mogelijk een antwoord te 
krijgen. 
  
Alvast hartelijk dank voor de medewerking. 

Met vriendelijke groet, 

Freek Jansen 

Tweede Kamerlid 
Forum voor Democratie 
  
2 juni 2021 
Correspondentie van BZK aan gemeente Rotterdam via email 
 
Van: xxxx BZK 
Verzonden: woensdag 2 juni 2021 12:21 
Aan: xxxx gemeente Rotterdam 
Onderwerp: RE: Programma Aardgasvrije Wijken 
 
Ha xxxx, 
 
FvD heeft zich inderdaad gestort op dit dossier. Freek Jansen heeft vragen gesteld over de 
besteding van de middelen. 
Wij sturen binnenkort nog een brief aan de Kamer over de precieze bedragen per proeftuin en de 
wijze van uitkeren (via DU 1e ronde en SPUK 2e ronde). 
Hierbij heeft minister aangegeven dat verantwoording primair loopt via de raden van de 
proeftuingemeenten. Dus we gaan in de brief niet in op de besteding. 
Het is niet zo dat hier nu een debat over was in de Kamer, FvD stelde de vragen. Hadden geen 
beeld hoe het zit. 
FvD wil (kennelijk) weten of de middelen echt besteed worden aan aardgasvrij. Ik vermoed dat ze 
ook de andere proeftuinen een brief hebben gestuurd met deze vraag. 
 
Groet, xxxx 
 
3 juni 2021 
Correspondentie van gemeente Rotterdam aan BZK via Whatsapp 
xxxx, er is steun voor een gezamenlijke reactie naar t FvD kamerlid. Weet jij of kun jij er 
makkelijk achterkomen of gemeenten van de tweede ronde ook zo’n mail hebben gehad? 
 
Antwoord van BZK aan gemeente Rotterdam via Whatsapp 
Ik zal eens navragen. 
 
3 juni 2021 
Correspondentie van BZK aan (enkele) gemeenten met een proeftuin via Whatsapp 
Een vraag aan de 2e ronde proeftuinen: hebben jullie ook een brief gehad aan college B&W van 
Forum van Democratie, Kamerlid Jansen over weergeven jaarlijkse overzicht van gemaakte kosten 
van aardgasvrije maken van woningen? Proeftuinen 1e ronde hebben allen dezelfde brief gehad en 
maken gezamenlijke reactie van FvD (oa aan gemeenteraad om hierop toe te zien). 
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Op deze vraag heeft BZK 1 reactie ontvangen via Whatsapp:   
Gemeente Hilversum aan BZK: Vooralsnog niet, maar ik vraag het nog na. 
 
4 juni 2021 
Correspondentie van gemeente Hengelo aan BZK via Whatsapp 
Hoi xxxx, ik begreep dat je met gemeente Rotterdam contact hebt gehad over de FvD vragen aan 
PAW-gemeenten. Ik heb zelf even bij drie gemeenten 2e ronde gecheckt, Zwolle, Deventer en 
Opsterland. Die zijn niet op de hoogte van FvD vragen. Weet jij vanuit jouw actie al meer over het 
bereik van de FvD vragen? 
 
Antwoord BZK aan gemeente Hengelo via Whatsapp 
Nee, maar ik denk alleen 1e ronde. 
 
Reactie gemeente Hengelo aan BZK via Whatsapp 
Dan is het goed om te weten dat daar contact over is onderling een reactie af te stemmen. Ik heb 
gisteren een concept brief rondgestuurd in 1e kring van 5 gemeenten. Vandaag wordt die 
teruggelegd bij alle eerste PAW27. 
 
11 juni 2021 
Correspondentie van gemeente Middelburg aan BZK via email  
Van: xxxx  gemeente Middelburg 
Verzonden: vrijdag 11 juni 2021 08:35 
Aan: xxxx BZK 
Onderwerp: PAW en FvD 
 
Hallo xxxx, 
 
Forum voor Democratie heeft ons gevraagd aan te geven hoeveel geld wij momenteel hebben 
uitgegeven aan onze proeftuin. Zie bijlage. Ik ben van plan om gewoon een kort antwoord te 
geven aan de vraagsteller. Maar eerst wil ik even checken of dit bij jou/jullie bekend is. 
 
Met vriendelijke groet, Xxxx 
 
Hier is geen reactie op gegeven ivm afwezigheid/ziekte van ambtenaar BZK en daarna voor 
kennisgeving aangenomen.  
 
20 juni 2021 
Correspondentie van gemeente Assen aan BZK via Whatsapp 
Hi xxxx We hebben in het college gesproken over de vragen van Forum. Begreep dat je daar een 
advies over hebt afgegeven. Wij gaan daar niet in mee en zullen de vragen van uit Assen 
beantwoorden.  
Groet Karin Dekker 
 
Antwoord BZK aan gemeente Assen via Whatsapp 
Dat is prima Karin. En voor de goede orde: ik heb geen advies gegeven. Alleen dat het goed is als 
de proeftuingemeenten van elkaar weten wat ze doen. Maar het is aan jullie zelf hoe de vragen te 
beantwoorden. Groet, xxxx 
 
Antwoord gemeente Assen aan BZK via Whatsapp 
Ok. Goed om te horen. Had een andere indruk gekregen. Fijne dag nog. 
 
20 juni 2021 
Correspondentie van BZK aan gemeente Hengelo via Whatsapp 
Ha xxxx, volgens Karin Dekker van Assen zou ik hebben geadviseerd niet inhoudelijk te 
antwoorden. Even voor de duidelijkheid: hoe jullie antwoorden is echt aan jullie. Graag dit even 
goed doorgeven aan iedereen. Om misverstanden te voorkomen. Groet, xxxx 
 
Antwoord gemeente Hengelo aan BZK via Whatsapp  
Hoi xxxx, natuurlijk is het aan ons als gemeenten om het antwoord te geven dat wij willen geven. 
Ik heb dat advies van jou niet vernomen. De brief is reeds op route richting het college, na 
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afstemming met onze wethouder en reeds in behandeling te zijn geweest bij diverse gemeenten. 
Groet en fijn weekend, xxxx 
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10 juli 2021 

Correspondentie van gemeente Hengelo aan BZK via Whatsapp 
Zonder tekst, document: de brief van 20 gemeenten van de 1e ronde proeftuinen aan Forum voor 
Democratie.  
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